

不少本三院校降门槛招“双C”考生

专一批次招生计划猛增1.3万

2010年江苏高招计划专刊下册昨天新鲜出炉，“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)已经在第一时间发布相关内容。拿到专刊后，记者仔细翻阅对比后发现，今年大量本三高校的选测科目“门槛”从去年的BC下调至CC，而专一批次计划增量较大。专家分析，这些因素都会直接影响今年的本三及专一批次的省控线。不过，有专家分析，虽然影响本三批次的不确定因素有不少，但预计超过去年的可能性不大。

本三高校纷纷降等级

仔细对比今年和去年的计划专刊，记者发现，本三批次中大量高校都调整了选测科目等级要求，绝大多数是从去年的BC降成了今年的CC。如理科计划中，南京师范大学泰州学院、江苏技术师范学院东方学院(常州)、常州工学院延陵学院、苏州科技大学天平学院、浙江越秀外国语学院、山东英才学院(济南)、烟台南山学院、辽宁对外经济贸易学院(大连)、武汉生物工程学院、长沙医学院、湖南涉外经济学院(长沙)等高校都是从去年的BC降成了今年的CC。

“这对‘双C考生’来说，应该是非常有利的。”昨天，南京一所本三院校的招生负责人分析，这也是高校为了吸纳一些高分考生，对高校而言，等级B或C之间的差距并不会太明显。但不少排名靠前、往年生源质量较好的学校的选测科目等级依然坚持在BC，个别院校的等级还更高。理科类中，浙江万里学院(宁波)、浙江工业大学之江学院(杭州)要求选测科目等级达2B，而东2等级也维持不变，仍为BC。

专一批计划猛增一万多

记者还发现，在第二阶段招

生的各批中，今年专一批次高校的招生计划增幅最大。文科类第一批高职(专科)70027人，理科类第一批高职(专科)计划65142人，总计划为135169，比去年增加了约1.3万人。而专二批次文科类计划34535人，理科类计划16628人，总计划51163人，比去年增加了近3000人。

昨天，南京一所高校的招生专家分析，专一批次计划增加，主要是不少高校的招生计划从专二批次升格到了专一批次。专一批次计划量增加对省控线应该也会有一定的影响，省控线应该不会太高。

本三线是升是降，不好说

去年，288分的超高本三省控线让不少考生、家长甚至是高校都大跌眼镜。“很担心啊，不知道今年还会不会有这么高。”赵先生的儿子是理科考生，考了280分，不晓得到底能不能达到省控线。

昨天，东南大学成贤学院学工部部长唐小平分析，影响本三

省控线的有两个不确定因素，一是第一阶段录取还没结束，不知道有多少考生会被录取，也不知道有多少高分考生落到本三批次。第二就是报考本三批次的考生数不确定，最近几年来本三报考率越来越高，但这个数字每年都在变动。但据他推测，今年本三线高于去年的可能性并不大。

选测科目等级调整、分文理录取、计划增加……今年一系列的变化让考生填报志愿更难找准“参照物”。对此，唐小平提醒考生，往年录取线较高的本三院校都是以本省控线为参照，比较容易给出预估线。比如，今年在本二线下5分左右的考生都可以报考东南大学成贤学院的本三计划。但往年录取线在省控线附近的高校就难给估分了。考生和家长们在填报志愿时候要综合考虑多个因素，比如高校计划是否有变动、选测科目等级是否有变化，同时参考近两年的分数线进行综合分析判断。

实习生 吴怡 快报记者 谢静娴 黄艳



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

“招考通”今发布 提前本科征求计划

快报讯(记者 谢静娴)今天，江苏省教育考试院将通知各市、县(市、区)招办提前本科批次文科类、理科类未被录取的考生名单，公布未完成招生计划的院校、专业及人数。

“招考通”网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)将第一时间刊发，敬请关注。7月11日8:30~15:00，符合文科类、理科类提前批次本科报考条件但未被录取的考生网上填报征求平行志愿并到市、县(市、区)招办指定的地点进行现场确认。

记者了解到，艺术类提前公办本科第2小批将于7月10日投档，第3小批于7月12日投档，“招考通”网络版也将第一时间公布该批次投档线。艺术类提前公办本科网上填报并现场确认征求志愿的时间为7月14日下午2:00~5:00。体育类提前公办本科批次考生网上填报并现场确认征求平行志愿的时间为7月14日下午2:00~5:00。

招考通订阅方式

1、在线订阅：登录zkt.dsqq.cn，注册成功后，通过支付宝或互联星空订阅。

2、固话订阅：电信用户可拨打1183366按语音提示订阅。

3、现场订阅：南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼；咨询电话：96060。

服务期限：注册之日起至9月1日

首批录取通知书发出 不少加印防伪标识

快报讯(记者 谢静娴)“能在录取现场拿到录取通知书，心情真是无比激动。”提前批次国防生的录取才刚刚结束，昨天上午，南京航空航天大学的两位新生就已经拿到了学校的录取通知书。

记者昨天从南京航空航天大学得知，飞行技术专业的最高分(398分)考生为李华杰同学，国防生最高分(399分)考生为卢凯鹏同学，均来自于海安高级中学。昨天，这两位同学来到南京航空航天大学，南航副校长吴庆宪教授和空军驻南航选培办李炜主任分别为两名学生颁发编号1000001号、1000002号录取通知书及一架飞机模型作为纪念。

昨天，南京航空航天大学招办副主任张鹏告诉记者，今年学校在录取通知书上还印制了条形码，从某种程度上来说，也是为了防止冒名顶替事件的发生。开学报到时，新生们要凭准考证、身份证报到，老师们只要刷一下条形码，就能看到考生对应的信息，核对无误就可以了。

南京大学招办主任赵鸣也告诉记者，在每份录取通知书上，学校都会印学生照片，另外还有条形码。这样一方面可以防止冒名顶替，另外可以帮助考生甄别通知书真伪。

艺术类第1小批 录取进程探报

昨天下午，提前录取公办本科院校(第1小批)开始录取。昨天，记者联系了各所高校的招生负责人打探最新录取情况。

南京大学：戏剧影视文学专业在江苏录取了22个人，满分按750分折算后录取线为554.5分，录取最高分为612.8分。

南京航空航天大学：音乐表演(歌舞)在全国的招生计划为21人。今年江苏省生源质量比较好，录取了8名考生。

河海大学：学校播音与主持艺术专业的录取规则是：专业考试合格的考生思想政治品德考核合格，体检达标，高考文化课考试成绩达到考生所在省份重点院校艺术类专业省控本科分数线的情况下，学校将考生专业考试成绩和高考文化课考试成绩按比例(6:4)折合成总分排序，德智体美全面衡量，择优录取。该专业面全国招生计划为45人，不做分省计划。江苏省生源质量较高，一共录取了17名考生。

南京农业大学：表演专业在全国的招生计划为40人。录取规则是，在专业和文化成绩达到江苏省艺术专业最低控制分数线的基础上，依据校考成绩排名，由高到低择优录取。今年江苏省生源质量较好，已录取了19名考生。

南京师范大学：戏剧影视文学(播音与主持)专业，男生综合录取线(文化分+专业分)533分，女生录取线538分；艺术设计(服装设计与表演)录取线(文化+专业)473分；摄影录取线(文化+专业)为542分；摄影(新闻摄影)录取线(文化+专业)545分；广播电视编导男生录取线(文化+专业)511分，女生录取线(文化+专业)541分。

南京艺术学院：学校公共事业管理、美术理论、设计理论与策划、音乐编导等33个专业江苏招生计划数为551人。投档情况显示，鉴赏与修复理论、公共事业管理等新兴专业很受考生追捧。其中，公共事业管理专业录取的考生最高分达到314分，最低分也在269分。快报记者 谢静娴

南师附中高二四小伙 携手进入中科大“少年班”



陈凡、陈拓、余博文、张润民(由左至右) 快报记者 赵杰 摄

10分钟面试考啥？ 考查思维的深度和潜力

四个小伙子在南师附中高二不是同班同学，但在课后的物理竞赛训练中却一直在一起，所以早成了好朋友。“我们和高三的学生一样，参加了自主招生的笔试和面试，通过之后，得到承诺，只要高考超过本一线就可以被录取。”张润民是四人中最大的，刚刚17岁。他向记者谈起了面试的经历，“也就10分钟左右，每人单独面对四位老师。”

“我被问到的都是物理难题，主要是竞赛题的内容，不过我感觉老师看重的还是交流能力。”陈凡是江苏省物理竞赛一等奖获得者，对他来说考的竟还是难题。

“我说自己比较喜欢数学和物理，结果老师既问了物理也问了数学，主要还是看思维深度吧。其实我当时有道题就答错了，老师当场指出来的。”陈拓说，当时还是觉得有些懊恼，不过却顺利接到了面试通过的通知书。

只有16岁的余博文一共碰上了四道物理题：“前两道是对的，因为竞赛书上和高二的课本上有。”

而张润民很幸运，“只考了简单的高中课本上的数学题。”

拿到录取通知书后，四个人一碰头达成共识：面试官看重的不是答案，而是思维的深度和潜力。

“裸考”还是插班？ 不同选择都获得成功

通过面试后，四人面临新的选择：“怎么办？是去高三插班复习还是仍然在高二上学？”陈凡、陈拓、余博文决定到高三(1)班蹭课。张润民还在高二天天跟班上学。

结果如何？四人都过了本一线，物理化学两门选科，最差的一个考了A、B+，成绩相当好。上了高三的三位一边跟着高三学生做题目，常常看到不懂的，就向同学问老师，一边还得兼顾着高二的课。“好在朋友多，高二的笔记都借给我们呢。”余博文说。但因为时间有限，三人连高三的书都没配齐，直接进行最后复习。

而一人在高二坚持学习的张润民选择了“裸考”，完全不接触高三的内容。“我考了361分，小高考四A应该还可以加5分吧，是最低的。”虽然在四人中最低，但张润民完完整整上足了高二课程。另外三位最高分是陈拓，高达384分。

为何要上少年班？ 因为没把自己当小孩

为啥要上少年班？如果再等

一年说不定能当状元呢！不少人都问过同样的问题，就是老师也是反复向他们确认，但四人主意不改。“不想浪费青春在高三的炒冷饭上！”余博文说。“我其实是对高校的自主招生挺好奇的，想试试看，考不上就明年再考呗！”陈凡说，这种好奇是四人共同的。

因为抱着无所谓的态度，一路下来四人的心态都格外轻松。“虽然我们上的是少年班，但不要把我们当小孩，我们进了大学就是大学生，只小一两岁，我们不比别人差。”陈拓说，四个人都会洗衣服、打扫房间，也都对面临的挑战做好了准备。“我们四个人都会在一个班，这个班是理科方向，两年后才分专业，我们现在谈未来理想还有些早。”陈拓说这话时非常沉稳。

不过，虽然高考成绩出来后就知道肯定能上大学了，但他们还不想这么快和老师同学说再见。连续三天，他们参加了高二期末考试。“就是想和老师同学再多呆几天，还是觉得舍不得。”余博文说，以前他是个内向的孩子，来到了强手如林的高中，从不自信到自信，有很多回忆。“我们来考试，也想为高中生活划一个圆满句号。”陈凡说。快报记者 谢静娴 黄艳